

Работники тяжелой промышленности! Полнее обеспечивайте потребности народного хозяйства в топливе, энергии, металле, сырье! Повышайте технический уровень производства!

(из призывов ЦК КПСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 205 (12618) Суббота, 25 октября 1980 года

Цена 2 коп.

## На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. (ТАСС). 23 октября в Кремле продолжилась работа четвертой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва. На раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были завершены начатые накануне прения по вопросам о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1981 год и о ходе выполнения плана развития страны в 1980 году, о Государственном бюджете СССР на 1981 год и об исполнении бюджета за 1979 год.

Ораторы, выступавшие на сессии, отмечали, что завершающий год десятилетия пятилетки ознаменован важными крупными достижениями в коммунистическом строительстве. Это — новое свидетельство правдивости и жизнеспособности курса, выработанного XXV съездом партии.

Итоги пятилетия в целом будут подведены на XXVI съезде КПСС, но уже сейчас ясно, что за этот период советский народ добился новых успехов в реализации долгосрочной экономической стратегии партии. Возрос научно-технический и экономический потенциал страны, укрепилась ее обороноспособность.

Многие депутаты вносили конкретные предложения, направленные на улучшение организаторской работы в народном хозяйстве, укрепление исполнительской дисциплины, ответственности кадров за порученное дело.

Депутаты говорили также о проблемах совершенствования управления производством. В 1981 году будут осуществляться меры, связанные с переходом на новые условия хозяйствования. Широкий фронт будет вестись работы по улучшению качественной структуры производства на основе модернизации базовых отраслей промышленности.

Многие ораторы указывали на первостепенную необходимость более радио-

нально использовать топливные и другие материальные ресурсы, устранить непроизводительные расходы и потери.

Увеличение продукции земледелия и животноводства, подчеркивали депутаты, должно достигаться в основном за счет повышения урожайности культур, продуктивности скота и птицы, лучшего использования техники, развития мелиорации и химизации, совершенствования организации труда. Первостепенное значение имеет задача увеличения запасов и улучшения качества кормов. Немало предстоит сделать и для укрепления личных подсобных хозяйств колхозников, рабочих и служащих, увеличения их вклада в производственные ресурсы.

Подъему жизненного уровня народа, удовлетворению его растущих потребностей будет способствовать модернизация отраслей, выпускающих товары народного потребления.

Ораторы одобрили предусмотренную планом программу жилищного строительства. Ее выполнение даст возможность улучшить жилищные условия более чем 10 миллионов человек. Строительство жилых домов в колхозах и совхозах будет осуществляться в комплексе с надворными хозяйственными постройками для ведения личного подсобного хозяйства.

В плане и бюджете, подчеркивали выступавшие на сессии, ярко выражена генеральная линия партии на улучшение жизни советского народа.

Значительное место депутаты уделили проблемам ускоренного развития восточных районов страны, Нечерноземной зоны РСФСР, вопросам экономики всех союзных республик, путем социально-перестройки деревни.

Ораторы указывали, что главное внимание местных партийных и советских органов должно быть уделено решению проблем, ука-

занных в речи товарища Л. И. Брежнева на состоявшемся накануне сессии пленуме ЦК КПСС.

Депутаты предлагали одобрить Государственный план и бюджет страны на первый год одиннадцатой пятилетки.

В 16 часов открылось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, М. С. Горбачева, В. В. Гришина, А. А. Громыко, Д. А. Кунаева, А. Я. Пельше, М. А. Суслова, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербицкого, Г. А. Алиева, П. Н. Демичева, Т. Я. Киселева, В. В. Кузнецова, В. Н. Павлова, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломеченко, Э. А. Шеварднадзе, Н. В. Капотова, В. И. Долгих, М. В. Зиминова, К. В. Русакова.

С заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Депутаты единогласно приняли Закон СССР о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1981 год и постановление Верховного Совета СССР о ходе выполнения Государственного плана экономического, социального и социального развития СССР в 1980 году.

После заключительного слова министра финансов СССР депутата В. Ф. Габузова единогласно был принят Закон СССР о Государственном бюджете СССР на 1981 год. Государственный бюджет утвержден в сумме 298.361.116 тысяч рублей по доходам и 298.160.308 тысяч рублей по расходам. Принято также постановление об утверждении отчета об исполнении бюджета за 1979 год.

С докладом о проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик об административ-

ных правонарушениях выступил председатель Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей Н. М. Ярковой.

После обсуждения депутаты принимают Основы законодательства Союза ССР и союзных республик об административных правонарушениях.

На сессии выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев. Он огласил поступившее в Центральный Комитет КПСС письмо товарища А. Н. Косыгина с просьбой освободить его от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР по состоянию здоровья. Товарищ Л. И. Брежнев сообщил, что Политбюро ЦК КПСС рассмотрело этот вопрос. Центральный Комитет КПСС вносит на обсуждение Верховного Совета СССР предложение удовлетворить просьбу А. Н. Косыгина об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Министров СССР. Одновременно ЦК КПСС представляет на рассмотрение Верховного Совета СССР предложение о назначении Председателем Совета Министров СССР члена Политбюро ЦК КПСС Н. А. Тихонова.

Верховный Совет СССР единогласно принял постановление об освобождении тов. А. Н. Косыгина от обязанностей Председателя Совета Министров СССР по его просьбе и о назначении Председателем Совета Министров СССР тов. Н. А. Тихонова.

Затем на сессии выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР депутат Н. А. Тихонов.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгиева сессия утвердила Указы Президиума Верховного Совета СССР.

На этом четвертая сессия Верховного Совета СССР закончила работу.

## 700-тысячный рубеж взят!

ВЧЕРА ОЧИСТНАЯ БРИГАДА ШАХТЫ ИМЕНИ 7 НОЯБРЯ, РУКОВОДИМАЯ ЛАУРЕАТОМ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР А. Т. ПОПОВЫМ, ДОБЫЛА 700-ТЫСЯЧНУЮ ТОННУ УГЛЯ С НАЧАЛА ГОДА. НА ЕЕ СВЕРХПЛАНОВОМ СЧЕТУ ЗАПИСАНО 176 ТЫСЯЧ ТОНН.

Это второй коллектив на руднике после бригады В. М. Жукова шахты «Полысаевская», взявший 700-тысячный рубеж. Такой успех достигнут за счет четкой организации труда, слаженной работы всех звеньев, бережного содержания горной техники. Например, звенья ремонтной смены под руководством Е. П. Суторина и бригада элентро-

слесарей, возглавляемая Н. П. Стуковым, обеспечивают безаварийную работу всех механизмов, поддерживают выработку в хорошем состоянии. Поэтому добычные звенья трудятся с полной отдачей и выдают на-гора бо-льшой уголь. В этом от-личаются звенья Т. Е. Тыньшева и Д. С. Голубятникова.

В. ДАНИКОВ.

Завтра — День работников  
автомобильного транспорта

## Грузы — сверх плана

Трудовыми успехами встречают свой профессиональный праздник водители Головной автобазы производственного объединения «Ленинскуголь». Они досрочно выполнили план девяти месяцев и перевезли 3 миллиона 745 тысяч тонн различных грузов, сделал почти 33 миллиона тонно-километ-

ров. При этом с начала года сэкономлено 102 тысячи литров бензина и 75,8 тысячи литров дизельного топлива. Это означает, что один день в месяц водители работают на экономленном горючем.

Среди бригад лучших результатов в соревновании добиваются коллективы, которыми руководит Е. И. Барыльников, Г. Р. Абиш, А. Б. Медведев и В. М. Фомченко.

В. ВЛАДИМИРОВ.

## Выполнили пятилетку

К своему профессиональному празднику четыре бригады пассажирского АТП № 2 досрочно выполнили пятилетние планы. Это коллективы водителей, которыми ру-

ководят И. В. Щербанов, Н. Г. Масальский, А. С. Рунин, А. А. Абрамов. Каждая из бригад сдала в кассу предприятия более чем по 900 тысяч рублей. Для этих коллективов характерно и высокое качество обслуживания пассажиров.

С. СЕРЕГИН.

## Отличились на уборке

Очень хорошо работали на уборке урожая водители Кольчугинской автобазы. Отлично трудились бригады под руководством И. С. Ткаченко и Н. А. Нестеренко. Водители этих коллективов вы-

полнили нормы на 120—125 процентов, заслужив благодарностей села. Это В. И. Анкин, В. В. Булай, В. Г. Герасимчук, Г. И. Морозов и другие.

В. АЛЕКСЕЕВ.

(Остальные материалы, посвященные Дню работников автомобильного транспорта, читайте на 3-й странице).

## ЗА ОПЫТОМ — В НАШ ГОРОД

Два дня гостями нашего города были председатели городских и районных комитетов народного контроля области. Во время встречи в ГК КПСС перед ними выступил первый секретарь горкома партии В. Н. Катриченко. Он рассказал о мерах по усилению партийного руководства органами народного контроля города в связи с принятием Закона о народном контроле в СССР.

Председатель ГК народного контроля В. Е. Ро поделилась опытом работы по руководству группами и постами, развилию их инициативы. Собравшиеся познакомилась с методическим на-бинетом, работой внештатных отделов горкома. Затем гости побывали на шахте имени 7 Ноября. Директор шахты Г. В. Харитонов рассказал о выполнении пятилетней программы развития коллектива. О работе

групп и постов народного контроля, их вкладе в повышение эффективности общественного производства рассказал председатель головной группы И. И. Дядякин.

Второй день гости начали с посещения комбината — сумочного комбината. Об освоении производственных мощностей и улучшении качества продукции рассказала главный инженер К. Ф. Дзюлина. Заместитель секретаря парткома Н. А. Алексеева остановилась на формах и методах руководства народными контролерами. Переход сближения выступил председатель головной группы О. Н. Козовальчук.

Гости побывали в манеже спортивной гимнастики, где посмотрели выступление юных гимнастов, документальный фильм «Олимпийский приезд».

Состоялось очередное заседание праздничной комиссии, которое провел первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко. С отчетами о подготовке к 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступили заместитель председателя исполкома горсовета В. В. Бусовиков, начальник управления коммунального хозяйства А. А. Петров, заместитель председателя Полысаевского поссовета А. П. Васильева, председатель Никитинского

## ЗАСЕДАНИЕ ПРАЗДНИЧНОЙ КОМИССИИ

поссовета А. И. Новиков, секретарь партийного комитета шахты имени 7 Ноября А. В. Михайлов. На предстоящей праздничной демонстрации впервые в городе будут участвовать коллективы предприятий и школ, расположенных в районе шахты имени 7 Ноября и поселке Никитинка. Поэто-

му на заседании комиссии была обстоятельно проанализирована готовность коллективов к проведению этого важного политического мероприятия. С предварительными итогами социалистического соревнования трудовых коллективов, учебных и медицинских заведений выступил заведующий про-

мышленно-транспортным отделом ГК КПСС В. А. Кизинев и заведующая отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Т. М. Коробчук.

На заседании комиссии выступила секретарь ГК КПСС Г. И. Большухина. Она высказала ряд рекомендаций по оформлению праздничных колонн, зданий жилых домов и предприятий.

Итоги заседания подвел первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко.

# ПО БОЛЬШОМУ СЧЕТУ

## С пленума горкома КПСС

Кажется, еще совсем недавно яркой новизной для горожан было все, что касалось камвольно-суконного комбината: и его строительство, и первая пряжа, и первые метры ткани, и трудные будни и робкие радости становления самого молодого в городе коллектива. А сегодня камвольно-суконный — уже органически неотрывная часть города, его промышленности, его основных профессий. Сегодня Ленин-Кувшинецкий без КСК просто немислимы.

Текстильный комбинат живет, действует, работает, вносит свой стиль, свои особенности в привычный строй жизни шахтерского города. А что такое его место в городе? Это более трети от всей реализуемой промышленной продукции. Это — 6237 трудящихся коллектива текстильщиков. Это — младший шестидесятилетний коммунист городского партийной организации.

И нет ничего удивительного, что коллектив и партийная организация камвольно-суконного комбината начинают задавать тон в некоторых сторонах жизни города. Как говорится, большому кораблю — большое плавание.

Признанием этого бесспорного факта явилось и обсуждение на пленуме городского комитета партии вопроса «Об организаторской и руководящей роли партийного комитета КСК в перспективном планировании социально-экономического развития коллектива».

Конечно, такая постановка вопроса на пленуме совсем не означала, что деятельность парткома комбината в этом направлении можно рассматривать как образец. В работе до социально-экономическому развитию коллектива в партком и дирекция КСК еще немало недочетов. Но при всем том важно творческое, нестандартное начало в этих делах. И очень верно, думается, выразила саму суть разговора на пленуме секретарь партбюро двойной фабрики объединения «Томь» Т. В. Клясас, подчеркнув, что это уходящая эпоха для партийных и хозяйственных руководителей.

В докладе секретаря парткома КСК Л. А. Морозовой очень выразительно, предметно сказано о том, что уже сделано в плане социального развития коллектива в 10-й пятилетке, какими путями идти к этому на предпринятых, к каким проблемам ставились и как их решали. Сказано, что и как намечается сделать в очередную пятилетку.

Здесь, естественно, нет возможности привести все, о чем шла речь в докладе. Остановимся на наиболее существенных моментах.

Как и у всех предприятий, важнейшим направлением в работе КСК в нынешней пятилетке было повышение эффективности производства, улучшение качества продукции. Все это было неразрывно связано с освоением новых видов изделий.

В течение всей пятилетки ежегодно увеличивали

объем производства в натуральных и стоимостных показателях. Вводились в действие новые производственные цеха, участки. В итоге по сравнению с 1976 годом технико-экономические показатели ныне возросли: по объему валовой продукции в 2,2 раза, по камвольной пряже — почти на 20 процентов, по аппаратной пряже — в 2 раза, по тканям суровым — в 3,5 раза. Более чем вдвое вырос за пятилетку объем реализованной продукции. Реако поднялась производительность труда. В качестве примера, например, втрое против 1976 года.

На основе совершенствования техники и технологии производства заметно повысилось качество продукции. Сегодня шесть артикулов тканей выпускается с индексом «Н», а их доля в общем выпуске составляет почти 41 процент.

Основным звеном в решении технико-экономических задач, предметом особой заботы парткома является подбор, расстановка и воспитание кадров. Сегодня в общем числе трудящихся комбината более 2500 человек, можно сказать, уже ветераны — работают свыше трех лет. Почти половина рабочих со средним и средним специальным образованием. Боевое ядро коллектива — 559 членов и кандидатов в члены партии.

Через базовое СПТУ № 17 и учебно-курсовой комбинат ведется система технической подготовки квалифицированных кадров. Только за нынешнюю пятилетку подготовлено 3246 рабочих основных профессий, 7593 человек повысили квалификацию.

Фронт учебы на камвольно-суконном широк, не ограничивается рамками профессиональной подготовки. Ему нет равных в городе по размаху общему и специального образования, политического просвещения и экономического всеобуча.

Такой подход не мог остаться бесследным. Годы 10-й пятилетки характеризуются для комбината ростом творчества и инициативы трудящихся в ходе социалистического соревнования. Десятки работников досрочно завершили свои пятилетки, работали в счет 1981-1982-го, а гробничесальщик З. П. Гординов уже в счет 1983 года. Представители комбината есть в числе лучших не только в Всесоюзном конкурсе молодых специалистов (В. Д. Зырянова), в республиканском социалистическом соревновании по своей отрасли (В. И. Герман), сегодня на КСК 19 бригад и 721 ударник коммунистического труда.

Нелегка и болезненна пора становления любого коллектива. Трудности лежали в области спортивной и камвольно-суконный комбинат. Недостатки в организации труда, значительная текучесть кадров и как следствие этого низкая их квалификация сдерживали темпы развития предприятия. Сказалось и то, что комбинату планировались свыше тысячи, заведомо невыполнимые показатели. В итоге — значительные отставания по основным показателям пятилетия.

Но и в этих сложных условиях партком комбината не выпустил из поля зрения ведущих социальных вопросов в жизни коллектива. В течение всей пятилетки значительная работа велась по улучшению условий труда. Введено в эксплуатацию около 40 тыс. кв. метров жилой площади, два детских сада на 280 мест, почти полмиллиона рублей израсходовано на благоустройство микрорайона. В молодежных общежитиях созданы все необходимые условия для нормального отдыха, культурно-воспитательной работы, учебы. Уместно подчеркнуть, что два общежития нашего КСК стали призерами смотр-конкурса, организованного Минтекстильпромом и ЦК профсоюза рабочих текстильной промышленности. Вторым местом среди предприятий отрасли отмечена и работа детских учреждений комбината.

Забота о трудящихся оборачивается положительными сдвигами на производстве. Вот самые характерные примеры. Определенная тенденция к снижению текучести кадров, которая в этом году уже на три процента ниже прошлогодней. Все больше работников переходят на сверхтиповую зону обслуживания. Такая работа стала господствующей на комбинате. В итоге заметно снизилась простоя оборудования.

Это хорошие приметы. Но многое еще предстоит сделать: добиться надежной стабильности коллектива, быстрее осваивать проектные мощности — некоторые (тканое, отделочное производство) освоены чуть больше чем наполовину; добиваться получения Знака качества своим изделиям.

И в решении таких ответственных задач партком и дирекция комбината основной рычаг видят в активном и последовательном решении задач социального плана. Программой деятельности всего коллектива в этом направлении является комплексный перспективный план социально-экономического развития на 1981—1985 годы.

С февраля 1980 г. началась работа над ним утвержденной парткомом комиссии во главе с директором комбината В. Е. Зиновьевым. К разработке плана были широко привлечены общественные организации, все трудящиеся. Большую методическую и практическую помощь оказали научные работники Кемеровского государственного университета под руководством зав. кафедрой политэкономии кандидата экономических наук А. Я. Яшина. Для детальной разработки каждого раздела плана были созданы творческие бригады из специалистов, хорошо знающих специфику того или иного вопроса, которые возглавили члены комиссии. Учет мнения трудящихся был проведен с помощью широкого анкетирования.

И вот шесть разделов комплексного плана в основном разработаны. В них отражена обширная перспектива комбината от

вопросов научно-технического прогресса до конкретных мер по развитию физкультуры и спорта.

Скажем, за 11-ю пятилетку намечено выпустить продукции на 1500 млн. рублей, или в среднем ежегодно более чем на 260 млн. рублей. От мероприятий по комплексной механизации и внедрению нового технологического оборудования предусматривается экономический эффект в 11,7 млн. рублей.

Повышение жизненного уровня, улучшение условий труда и быта трудящихся отразится в росте среднегодовой заработной платы промышленного персонала более чем на шесть процентов, в широком развитии лечебно-профилактической сети, сооружении помещений для спорта и культурно-спортивной работы в строящемся административно-бытовом комбинате.

Намечается построить 77 тыс. кв. метров жилья, детские сады на 700 мест, пионерский лагерь, открыть в микрорайоне магазины «Универсам», «Ткани», пищеблок на 530 мест, провести работ по благоустройству на 830 тысяч рублей.

Все это лишь малая часть того, что входит в комплексный план. Естественно, что в решении всех этих задач наряду с усилиями самого комбината немало предстоит сделать, например, строителям.

Нас радуют достижения текстильщиков. — сказал на пленуме управляющий трестом «Ленинск-промстрой» П. Д. Макаров. — Ценно то, что комбинат вносит и в сооружение объектов общегородского значения, являясь долежником в строительстве водопровода, канализации, троллейбуса. Тресту в 11-й пятилетке предстоит освоить около 6,5 млн. рублей на объектах КСК, решающих задачи его социального развития. Строители приложат все усилия, чтобы выполнить намеченное. Тов. Макаров рассказал и о том, что намечается сделать в 11-й пятилетке для строителей треста.

Положительную оценку работы комбината в вопросах социального развития высказала зам. председателя горисполкома Л. Я. Логунова. У парткома и руководства комбината есть, конечно, недочеты в работе. Но главное сегодня в том, что они мыслят и ведут дело по-государственному, с перспективой, последовательно решают вопросы социального развития. В связи с этим тов. Логунова отметила, что на многих других предприятиях города разработана планов экономического и социального развития заданно отстают и ведется формально. Из 86 предприятий и организаций в установленные сроки представили проекты планов в городскую комиссию лишь 23. Среди тех, кто подготовил проекты, — все строительные организации, трест «Мохвский», Комсомольская ба-

тобаза и ряд других. Отметим тов. Логунова слабое внимание и организации загородного отдыха детей. Естественно, все эти упущения надо решительно и оперативно устранять.

Бригадир очистной бригады шахты имени Кирова Л. Д. Востриков очень верно подчеркнул в своем выступлении, что выработать план — лишь одна сторона дела. Не всегда партийные, профсоюзные органы и хозяйственные руководители проявляют настойчивость в выполнении намеченного. Объединению «Ленинскуголь» надо больше требовать с шахт в решении социальных вопросов и соответственно помогать им.

— Не всем предприятиям под силу такой размах в решении социальных вопросов, как КСК. — посетовала секретарь партбюро швейной фабрики объединения «Томь» Т. В. Клясас. — Своими силами у нас на фабрике проведена реконструкция ряда важных производственных объектов, двух столовых, склада сырья, котельной, но на большее сил не хватает. Нам очень нужно молодежное общежитие. Для него есть вся документация, но строители не берут его в план строительства, ссылаясь на загруженность. Просим оказать нам помощь.

Пример КСК стал той базой отсчета в решении социальных вопросов, с которого начиналось почти каждое выступление на пленуме. И уже это само по себе было важным и ценным для решения таких вопросов в целом в городе.

Итог обсуждения поставленного вопроса подвел в своей речи первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко. Он отметил, в частности, что наряду с экономическим развитием в городе решались и многие социальные вопросы. Может, получалось не так хорошо, как нам хотелось бы, но тем не менее эти вопросы всегда в поле зрения горкома партии и горисполкома. Обсуждая программу экономического и социального развития камвольно-суконного комбината на 11-ю пятилетку, мы считаем, что партийным и хозяйственным руководителям предприятий и организаций многое можно позаниматься у молодого коллектива, многому поучиться. Вместе с этим тов. Катриченко обратил внимание парткома и руководства КСК на те замечания по плану, которые им высказала городская комиссия.

Затем В. Н. Катриченко подробно остановился на анализе проблемы трудовых ресурсов города и вытекающих из него выводов по коренному улучшению всего комплекса работ, направленных на сокращение текучести, задержание кадров и создание стабильных трудовых коллективов, способных решать напряженные задачи 11-й пятилетки. Разработка и превращение в жизнь социальных мероприятий будет играть решающую роль на этом пути.

По обсуждаемому вопросу пленум принял следующие постановления:

А. ЛАКИСОВ.

### КОМСОМОЛЬСКИЙ

### ТЕЛЕТАИП

На шахте «Октябрьская» в честь победителей социалистического соревнования комсомольские - молодежные коллективы, которое проходит под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель», поднимается флаг трудовой славы.

На этой неделе он поднимался в честь очистных бригад, возглавляемых В. С. Бухаровым и В. В. Елагинным.

Коллектив, возглавляемый Бухаровым, ежегодно выдает 2060 тонн топлива при плане 2000, бригада Елагина — по 1570 тонн при плане 1370 тонн.

М. АГЛИУЛИН, секретарь комитета ВЛКСМ.

Традиционным в комсомольской организации Байкальского СУ стал праздник посвящения в рабочие. На днях такое событие состоялось вновь.

Принаряженные, торжественные собрались в Красный уголок бывшие выпускники профтехучилищ, недавно прибывшие в коллектив строителей управления. К ним на праздник пришли ветераны труда, лучшие производственники, наставники молодежи.

Робот горячо поздравляла секретарь комсомольской организации Татьяна Полоумова и пожелала им как можно скорее освоиться в коллективе. К молодым обратилась заслуженный строитель РСФСР С. С. Шуккин и электросварщик управления П. Я. Ирикудин. Они передали привет от представителей лучших рабочих коллективов храниль и Лениногорск, желая добрых традиций старейшего в городе управления.

Участники вечера поздравили секретаря партбюро П. А. Дугаев. Между собой выжили в опытных рабочих, наставниками молодежи были заключены договоры трудового сотрудничества. Ребятам вручили юбилейные трудовые книжки, аттестаты о квалификации. В заключение в честь молодых рабочих был дан концерт художественной самодеятельности клуба «Строитель».

А. ГОРОШКО.

В г. Юрге на машиностроительном заводе состоялся областной семинар секретарей комсомольских организаций, комсоргов цехов и бригадиров комсомольско-молодежных коллективов по теме «Организация труда на основе бригадного подряда».

От каждого города в нем участвовали представители заводов: «Кубасселемент», «Красный Октябрь» и «Электромашинострой».

Участники семинара обменялись опытом работы по методу бригадного подряда. Представители юргинского завода, где этот метод плечу широкого распространения, высказали осязательные рекомендации по внедрению его в комсомольско-молодежных бригадах и звеньях.

О. КРЮЧКОВА, секретарь комитета комсомолов завода «Кубасселемент».

Завтра — День работников автомобильного транспорта

# ВСТРЕЧАЮТ УСПЕХАМИ

Досрочно выполнили задание десяти месяцев многие водительские бригады лассанирского автотранспортного предприятия № 1. Однако наибольшего успеха в преддверии своего профессионального праздника добился комсомольско-молодежный коллектив, которым руководит Николай Никольский. Эта бригада выполнила производственное задание девяти месяцев на 111 процентов. За счет рациональной эксплуатации топливной аппаратуры, умелого выбора оптимальной скорости движения водители сэкономили около 63 тысяч литров горючего. У бригады самый высокий на автотранспорте коэффициент использования парна — 0,85 при норме 0,78. В третьем квартале бригада вышла на второе место в областном соревновании.

Успешно работал и коллектив, которым руководит П. И. Марченко. Водители межгородники выполнили задание девяти месяцев на 105 процентов.

С уважением здесь относятся о шоферах А. Н. Рожинцеве и А. Я.

Рассказове. Они выступили инициаторами увеличения в два раза межремонтных сроков. Спидометр их автобуса показывает уже 780 тысяч километров. Машина находится постоянно в готовности, хотя ей был положен капитальный ремонт после пробега в 576 тысяч километров.

Нельзя не сказать и о тех, кто отправляет автобусы в рейс. На автотранспорте немало слесарей, которые в совершенстве знают аппаратуру и оборудование, как говорят, с закрытыми глазами могут обнаружить неисправность. Один из них — В. А. Козин. С 1959 года работает он в ПАТП № 1. И все эти годы добросовестно относится к порученному делу. Ветеран труда воспитал немало умелых автослесарей, которые уже сами передают секреты мастерства новичкам. Фотография В. А. Козина помещена на доску Почета предприятия.

**С. БЕЛОВ.**

На снимке: слесарь-моторист В. А. Козин.  
Фото М. Никонова.



НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## Первая в Монголии

На горе Богда-Ула, в живописной местности среди медно-красных скал и лиственничных лесов на высоте 1750 метров над уровнем моря расположена Улан-Баторская астрономическая обсерватория, отметившая недавно свое 20-летие. Условия для наблюдений здесь исключительно хорошие. В этом районе около 200 ясных дней и ночей в году.

Наблюдения ведутся по разнообразной программе. Сотрудники службы широты, например, изучают важное явление — колебания астрономической широты и движение полюсов Земли.

Ежедневно ведут исследования дневного светила сотрудники службы Солнца. Изучение активности Солнца имеет большое научное и практическое значение, поскольку его деятельность вызывает изменения в ионосфере, которые приводят к нарушению радиосвязи, возникновению магнитных бурь, скакываются на погоду и климате, на биологических процессах.

В Улан-Баторской обсерватории работают выпускники Монгольского, Московского и Ленинградского университетов. Полученные и обработанные ими данные существенно дополняют аналогичные работы других обсерваторий, оказывают большую помощь народному хозяйству МНР при проведении работ в области геодезии, картографии, радиосвязи.

Улан-Баторская обсерватория — не только научно-исследовательское учреждение, но и место распространения научных знаний. Здесь знакомятся со звездным небом, астрономическими приборами ученики старших классов средних школ, студенты, которые в будущем намерены заняться раскрытием тайн Вселенной.

**В. БАБКИН,**  
корр. ТАСС.  
Улан-Батор.

### ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

#### «С ДЕТЬМИ НЕ ВСЕЛЯЕМ»

Эта печальная история для Энн Китинг — матери двух детей из американского города Атланта началась с короткого назначения, полученного ею от домовладельца: «Дом, в котором Вы проживаете, препращается нами в жилье, предназначенное исключительно для взрослых. По этой причине мы не можем больше продлить договор об аренде квартиры». Так совершенно неожиданно Энн Китинг и ее дети оказались выброшенными на улицу.

Произвол домовладельца в отношении этой семьи, как свидетельствует американская печать, отнюдь не единственный случай. Подобные дискриминационные меры становятся в США все более привычными. Это наглядно подтверждается повседневной практикой в сфере сдачи и найма квартир. Вышестоящие данные за этот счет опубликовал недавно союз квартиросъемщиков из города Даллас. В этом городе в каждом втором доме старой постройки хозяева не разрешают проживать тем, у кого есть дети.

Доля новых жилых зданий, предоставляемых только взрослым, еще выше. Она приближается к 85 процентам.

Анализируя последствия такой катастрофической ситуации, с которой вынуждены сталкиваться вытесняющие квартиру родителей, австрийская газета «Фольксштайм» обращает внимание на еще одну чудовищную по своей сути тенденцию. Многочисленным семьям, оставшимся без жилья из-за произвола домовладельцев, пишет газета, приходится все чаще прибегать к шагу отчаяния — добровольно отдавать детей состоятельным людям для усыновления.

Откровенная дискриминация в жилищной сфере осуществляется на вполне легальной основе в большинстве штатов США. Она запрещена законом лишь в восьми из 50 штатов.

Безысходность, на которую обречена Энн Китинг из Атланта, — еще один разительный штрих американского образа жизни.

**К. САВВИН,**  
(ТАСС).

### КОРОТКО

**ВЬЕНЬЯН.** Главным фронтом борьбы за обеспечение стабильного роста производства риса гидропротектора ИИДР считают районы Центрального и Южного Лаоса — традиционной житницы страны. Только в столичной провинции Вьетьян сооружаются два крупных гидроузла, каждый из которых обеспечит водой свыше пяти тысяч гектаров рисовых полей. Большую помощь лаосским сельхозорганам оказывают их советские коллеги.

**ТУШК.** Почти в четыре раза увеличился за последние пять лет объем производства предарийной трансформаторной промышленности. Осуществляется сборка легковых и грузовых автомобилей. Только в прошлом году автомобильный парк страны пополнил около 4 тысяч легковых автомашин и 60 тысяч грузовиков.

**ЛОНДОН.** Безработица на Британских островах все больше принимает характер экономической катастрофы. Согласно последним официальным данным, численность армии безработных достигла 1,5 миллиона человек. Это составляет 11 процент от общей численности населения.

**ТАСС.**

### К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Водители Комсомольской автобазы работают на разрезе «Моховский» и «Кодмогорский». Здесь не всегда удовлетворительно содержатся забойные и технологические дороги, бывают и простои автомобилей. Поэтому были большие трудности с выполнением плана.

Администрация, партийная и профсоюзная организации, проанализировав работу, составили план мероприятий для улучшения деятельности автобазы. Четкое его выполнение принесло результаты. Например, отлично потрудились коллектив в сентябре. При плане 1700 тысяч тонн вывезено 1949,8 тысячи тонн груза. Особенно большой вклад в этот успех внесли водители автобазы № 2, возглавляемой С. В. Кузнецовым. Этот коллектив вывез 1305 тысяч тонн, что больше плана на 155 тысяч.

Успешно работают экипажи большегрузных автомобилей БелАЗ-548 во главе с В. В. Искорневым и В. В. Борцовым. Первый экипаж перевез сверх плана 45 тысяч тонн, второй — 100 тысяч.

Хорошая работа автобазы и автоколонны была отмечена также созданием на разрезе «Кодмогорский» трех горно-транспортных комплексных бригад, которые в среднем выполнили план почти на 139 процентов.

Немалую роль сыграли и созданные в сентябре в автобазе две бригады по ремонту технологического транспорта, возглавили которые опытные водители Ю. И. Белов и С. Ф. Ковальцев.

Благодаря этим бригадам коэффициент использования парна увеличился на 8—10 процентов.

Сейчас в автобазе развучилось социалистическое соревнование в честь XXVI съезда КПСС, и водители намерены добиться новых успехов.

**И. РОМАНЕНКО,**  
секретарь парткома.

# Наш дядя Коля

Николая Ивановича Ковешникова я знаю давно. Как пришел он после службы в армии в автоколонну № 1337, так и трудился здесь до сих пор. И за 22 года работы не слышал о нем ни одного дурного слова, только похвалы. Иногда молодые шоферы начинают спорить между собой, и вдруг кто-то из парней скажет:

— Не спорьте. Дядя Коля тоже так считает.

— Ну, если Ковешников, то, конечно... — отвечает ему. И спор затухает.

Впрочем, ничего удивительного здесь нет. Технику Ковешников знает, любит и бережет.

Помню такой случай. Ездили мы с Николаем Ивановичем однажды в Мариинск. Заночевали. Утром просыпаемся. Ковешников сразу берет тряпку, начинает протирать машину. Протер двигатель, капот, даже баранку. Я ему говорю:

— Ты хоть умойся сначала, поешь. Еще успеешь навести чистоту.

А Николай Иванович отвечает:

— Я так привык. А то запустишь — будет хуже.

Вот так, аккуратно и бережно относится Ковешников к своему ЗИЛу-555. Того же требует он от своих напарников. Например, как лучшего рабочего, Ковешникова включили в состав комиссии при горвоенкомате, от работы на это время освободили. Другой бы не приходил в автоколонну, а Николай Иванович чуть освободится, спешит на предприятие. Поговорит со сменщиками, осмотрит машину. Однажды увидел пробой

на резине. Позвал напарников, спросил:

— В чью смену это случилось?

Оба молчали, никто не признавался. Тогда Николай Иванович сказал:

— Допытываться не стану. Но чтобы машина была как новая.

Слушали его шоферы, краснели. Все сделали, машина теперь ходит. Да не в этом суть. Дело в том, что Николай Иванович любит технику, болеет за нее.

### Человек и его дело

И все-таки, несмотря на требовательность, Ковешников один из тех, с кем легко работать. Не укаждый шофер, например, охотно едет на кирпичный завод. Николай Иванович 15 лет возит туда глину. Сейчас он трудится на другом участке: возит бетон, щебень, песок для строительства гаража автоколонны, породу с шахтоуправления «Кольчугинское». Но если нужно доставить материал на кирпичный завод, он едет туда. И за это на кирпичном заводе ему благодарны.

В шахтоуправлении тоже уважают Николая Ивановича. Нередко так и просят:

— Пришлите нам Ковешникова.

Деловые качества прекрасно удаются у Ковешникова с отзывчивостью и душевной теплотой. Заметит он, что шофер нарушает технику

безопасности — работает без «возелки» или противоткатных башмаков, подойдет, скажет:

— Себе же хуже делаешь. Поспешишь — беду наживешь.

— Да вот, боюсь в рейс опоздать. Не получится у меня, — ответит парень.

— Не волнуйся, поможем, — улыбается Николай Иванович.

«Покосудет» над машиной, глядишь — устранил поломку.

В дальний рейс с ним тоже ходит хорошо. Канто раз перегоняли мы новые машины из Набережных Челнов. И вдруг одна остановилась. Остановился и Н. И. Ковешников. Спросил у водителя:

— Что случилось?

— Колесо проколол, — вздохнул тот.

— Ну, ничего, поправим дело.

Пока не заменили порывишку, Николай Иванович не чоксая.

У самого Ковешникова поломки — редкий случай. Потому и показатели высокие. Дачную пятилетку он завершил в апреле, за девять месяцев нынешнего года сверх плана перевез 4000 тонн грузов, сделал 72 тысячи тонно-километров. Его портрет помещен на городскую доску Почета, ему присвоено звание «Ударник коммунистического труда». В трудовой книжке Ковешникова 19 благодарностей. И это не случайно. В колллективе уважают Николая Ивановича, гордятся его работой.

**Е. ТЕРЕХОВ,**  
начальник автобазы № 2.

### РАБОТАЕТ С ОГОНЬКОМ

Мне хотелось бы особенно отметить хорошую работу бригады Тайницкой автобазы В. Д. Дмитриева. Личным примером он вдохновляет остальных членов коллектива. Под его руководством шоферы выполняют нормы вы-

работки на 130—140 процентов, что значительно сокращает количество транзитных единиц на стройке.

Кроме того, экипаж отличных водителей шофера В. Д. Дмитриева. Всегда аккуратен настро-

ен выполнять любые перевозки, знает дорожно-гаражные районы. Добросовестно выполняет все без исключения задания.

Большое спасибо говорю ему старшему Ленинского СУ № 1.

**С. БАЕР,**  
зам. начальника Ленинского СУ № 1.



На фотоконкурс «Ленинского шахтера». ЮНАЯ СОЛИСТКА. (Оля Денцель из детской музыкальной школы). Фотохуд Э. Костромина.

♦ ЭТО ИНТЕРЕСНО

Загадки Каракумов

Самая крупная в Советском Союзе пустыня Каракумы («Черные пески»), занимающая четыре пятых территории Туркмении, по-прежнему ставит перед исследователями не мало загадок.

В Каракумах много происходит не так, как в других местах. Обычно грунтовые воды текут по подземным пластам в реки, возмещая их потери. А Амударья отдаст в грунт значительную часть своих вод. Как правило, подземные воды засолены, а в Каракумах — сотни колодцев с пресной водой. Причем линия пресной воды держится на соленой.

Известны четыре времени года. В пустыне их столько же. Но весна, осень и зима так коротки и границы между ними так стерты, что зима незаметно переходит в весну, а весна в лето. Зато все четыре времени года в пустыне можно наблюдать в течение одного дня. Бывает, что зимой с утра холодно, падает снег. Затем выгля-

дывает солнце и начинается капель. В середине дня — жарко, как летом, а к вечеру дует по-осеннему холодный ветер.

Много лет исследуют ученые пустыню. Но до сих пор не совсем ясно, например, как образовались Каракумы, отчего блуждает русло Амударьи, почему песок никогда не засыпает зеленые островки оазисов у мелких рек в предгорьях Копетдага?

Решение этих задач, — говорит знаток пустынь, президент Академии наук Туркмении А. Бабаев, — входит в комплексные программы исследований, которые ведут ученые Института пустынь нашей Академии. Знание географических особенностей пустыни, ее скрытых законов, умение прогнозировать природные процессы позволяют разрабатывать научно обоснованные пути освоения территорий, богатства которых составляют важную часть природных ресурсов страны. Корр. ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва (Программа 1-А «Восток»). 10.00 Время. 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Фильм — детям. «Красный петух Плимуток». Художественный телефильм. 12.10 «Очевидное — невероятное». 13.10 П. Чайковский. Увертюра-фантазия «Ромео и Джульетта». 13.30 Новости. Москва (Программа 1-А «Восток»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных телефильмов. 17.15 В. Иванов «Бронепоезд 14-69». 18.00 «Телестудии». 18.30 Концерт академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Кемерово. 19.30 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва (Программа 1-А «Восток»). 20.00 «В каждом

рисунке — солиде». 20.15 «XXVI съезду КПСС — достойную встречу». «БАМ на подступах к Удокану». 20.45 Играет лауреат международных конкурсов А. Корсаков. 20.55 «В 26-го не стрелять». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.15 Чемпионат Европы по художественной гимнастике. 00.00 «Сегодня в мире». 00.15 — 01.25 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Новатор». Председательская вахта рационализаторов. 19.00 Встречу XXVI съезду КПСС. «Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Общественно-политическое чтение лекторов общества «Знание». Москва (Программа 1-А «Восток»). 19.30 «Наш сад». Кемерово. 20.00 «Стажер». Художественный фильм. 21.30 Поэт лауреат международных конкурсов Н. Юренев.

КИНО

Кинотеатр «Победа». БЕРЕГИСЬ, ЗМЕИ! (11, 18.30). ЭКИПАЖ (16, 21). СОРОК НЕВЫЛИЦ (9.30, 14). Малый зал КОНЕК - ГОРБУНОК (9.30, 14). Кинотеатр «Сибирь». ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ (12, 16, 18, 20, 22). ОРЛЕНОК (10, 14). 27-го БЕРЕГИСЬ, ЗМЕИ! (2 серии) (12, 17, 20). ЗОЛУШКА (10, 14.30). Кинотеатр «Рассвет». ЧУЖАЯ КОМПАНИЯ (14). НЕЗНАКОМКА (2 серии) (17, 20). Кинотеатр «Строитель». СЦЕНЫ ИЗ СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ (16, 18, 20). ПЕРВОКЛАС С НИ Ц А (14.30).

Кинотеатр «Родина». ЗАБАВНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДИМА И ДЖЕЙН (11, 15, 17.30, 21.30). ВЕСТСАЙДСКАЯ ИСТОРИЯ (2 серии) (19). И ТЫ УВИДИШЬ НЕБО (9.30, 14). 27-го ЭКИПАЖ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). СОРОК НЕВЫЛИЦ (9.30, 14). Центральный ДК ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» (16, 18, 20). Ответчики 2.12.44. ДК имени Ленина ПИРАТЫ XX ВЕКА (18, 20). ДК шахты «Польсаевская» МОЯ АНФИСА (18, 20). Клуб «Строитель» ДВА НЕЗНАКОМЦА (2 серии) (16, 19). Клуб «Дружба» ЧЕРНАЯ БЕРЕЗА (2 серии) (16, 19).

● Как вас обслуживают?

Коллектив — одна семья

Путь к заказчику в ателье № 5 изделия начинаются на столе у закройщицы Тамары Петровны Мариупольской. Быстры, умелы швейцы в ее руках. Без дела сидеть не приходится: слаженно работает бригада мастериц Галины Павловны Мартыненко, девять очень дружных идишек собор женщины. Закройщица же одна и долгие часы обеспечивают их кро-

и говорить — нелегкий труд кропотливый, требующий постоянной женского терпения. В эти осенние месяцы наплыв заказов особенно велик: немногие живут по пословице: «Готовь сани летом». Обычно укладываемся в срок, — говорит бригадир. — А вот сейчас тяжело приходится. Но девочки у меня старательные. Может, именно поэтому переверполняем планы.

Основной костяк бригады работает уже три года — со дня основания ателье. Коллектив сложился быстро. Немалая заслуга в этом бригадира Г. П. Мартыненко. «Она у нас как мать, — отзывается мастер В. С. Сивова, — справедливая, добрая, отзывчивая». Вот и сейчас под ее опекой новички Галя Кичина и Света Петина. Девочки пришли в бригаду всего три месяца назад после окончания курсов Беловского учебно-производственного комбината. Там они получили специальность мастера по пошиву верхней одежды. В ателье пришлось переучиваться почти заново. Потому что в работе с мехом свои технологические сложности, свои секреты. При пошиве вещей нужно учесть оттенки цветов, направление ворса. Даже режется мех не так, как обычный материал. Вот и учит их тонкостям мастерства Галина Павловна, а

Посвящается комсомолу

С 27 октября по 1 ноября в нашем городе проводится неделя молодежной книги, посвященная 62-й годовщине Ленинского комсомола. В эти дни книжные магазины широко организуют показ и продажу произведений В. И. Ленина, книг о борцах революции, о роли комсомола в коммунистическом строительстве, о подготовке к XXVI съезду КПСС, о социалистическом соревновании, о выполнении решений XXV съезда КПСС.

В торговых залах магазинов сейчас оформляются выставки литературы по темам «Речь В. И. Ленина на III съезде комсомола» — настольная книга советской молодежи, «Книги В. И. Ленина — в каждую семью», «Комсомольцы — бескорытные сердца», «Если тебе комсомолец имя — имя крепки делами своими». Продавцы комплектуют библиотечки «Герои и подвиги», «Тебе в дорогу, романтик».

Во время недели комсомольско-молодежной книги работники книготорга совместно с общественными организациями организуют выставки-продажи литературы и плакатов на шахтах и других предприятиях. Комсомольцы примут участие в распространении литературы для молодежи.

Л. ПЕЧЕРКИНА, зам. директора книготорга.

ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!

Ателье № 2, расположенное по ул. Ульяновской, 5, с 1 ноября переедет в помещение Дома быта (у автовокзала). Просьба к заказчикам срочно выкупить готовые изделия, чтобы избежать их транспортировки в новое помещение.

Во всех ателье склады переполнены готовой продукцией, которая затрудняет работу приемщиков, кроме того, от длительного хранения в тесноте швейные изделия теряют товарный вид. Просим выкупать их вовремя.

В настоящее время во всех ателье фабрики бригады по пошиву брюк и женского легкого платья недостаточно загружены работой и имеют возможность в короткий срок изготовить изделия. Не откладывайте посещение ателье на предпраздничные дни, когда срок изготовления возрастает.

Администрация фабрики ремонта и пошива одежды.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в Соцгороде на две любые благоустроенные. Обращаться: ул. Космонавтов, 57 — 24 или по телефону 1-03, 1-11 через шахту «Заречная».

Коллектив шахтоуправления «Кольчугинское», партийная, профсоюзная организации скорбят по поводу преждевременной смерти старейшего работника АРТАМОНОВА Николая Сафоновича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив инфекционной больницы выражает глубокое соболезнование главному врачу С. А. Артамоновой по поводу преждевременной смерти ее мужа АРТАМОНОВА Николая Сафоновича.

Партийная, профсоюзная организации и администрация завода «Кузбассэлемент» выражают глубокое соболезнование персональному пенсионеру завода Д. М. Букалову и его семье по поводу смерти его жены ВУЖАЛОВОЙ Татьяны Семёновны.

В цехе тихо. Лишь негромко строчит в углу машина А. В. Рыбиной — машинистки бригады. А объясняется эта тишина очень просто: труд у женщин, в основном, ручной. Такой уж некороткий материал у них в работе — кожа. Любая женщина, которой хотя бы раз в жизни приходилось пришивать куски меха или кожи, знает, что это такое. — Посмотрите, — протягивает мне наперсток одна из швей, В. С. Сивова. Я поднимаю его вверх и вижу, как светятся на сквозь проколотые иглой дырочки. — У машин порой даже иглы ломаются. Металл отстывает перед прочностью кожи. А крепкие, неутомимые женские руки мастериц юкуют ее.

Наряду с пошивом новых изделий, бригада ремонтирует старые вещи. «Делаем новое из старого и маленькое из большого». А бывает наоборот: из кусочков приходится шить шубы, и не только детские, но и взрослые. Что

помогает вся бригада. Работа в бригаде распределена по операциям. Но многие владеют несколькими, свободно подменяют друг друга. Вот и сегодня вместо заболевшей Н. Т. Шабаровой работает З. И. Меласва. Не дожидаясь, когда освободится машинистка, за другую машину села Фанна Валдулина.

«Добросовестная работница» — отзываются о ней в бригаде. Фая пришла сюда год назад. До этого работала на швейной фабрике машинисткой. Ей поручили подготовку изделия к первой примерке. Довольно ответственный участок работы. И Фая отлично справляется. Недавно, минуя второй, ей присвоили третий разряд. Еще один новичок выходит на самостоятельную дорогу.

Сплоченной семьей живет бригада. А когда живется дружно, тогда и дело спорится. Недаром неоднократно награждала коллектив Почетными грамотами. Четверо мастеров в бригаде. — Г. П. Мартыненко, Н. Т. Шабарова, А. В. Рыбина и Н. А. Корсикова — ударники коммунистического труда. Со знанием дела шьют изделия мастерицы. Около 160 проходит через их руки только за один месяц. А нарядный от заказчиков лет. Красивыми, добротными получаются кожаные куртки, меховые пальто, детские шубы. С. БОРИСОВА.

Табак, в котором мало никотина

выводу пришли на Рижской табачной фабрике, где собираются выпускать сигареты с удлиненным фильтром. Причем табак для этих сигарет будет использоваться только высшего сорта. Советские селекционеры активно работают над соз-

данием сортов табака с пониженным содержанием никотина. Сейчас на государственных испытательных находятся шесть сортов табака типа Австралийский и Тразезонд, содержащих никотин в пределах 0,5 — 1,0 процента. Большинство же сортов та-

бака, которые выращиваются в нашей стране, имеют никотин на уровне 2,5 — 3 процентов.

Е. ЕГОРОВ, корреспондент АПН.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 в. л. Высокая печать, тираж 36700. Заказ 10171. ОП 20552.